



Република Србија  
В Л А Д А  
ПОТПРЕДСЕДНИЦА ВЛАДЕ  
КООРДИНАЦИОНО ТЕЛО ЗА РОДНУ  
РАВНОПРАВНОСТ  
32 Број: 53-3391/2020-2  
Београд, 24.4.2020.

Удружење грађана Одбор за људска права Врање  
госпођа Сузана А. Ристић, председница

Удружење Ромкиња ОСВИТ-Ниш  
госпођа Ана Саћиповић, председница

[sezam@hrcvvr.org](mailto:sezam@hrcvvr.org)

Поштована госпођо Ристић и поштована госпођо Саћиповић,

Захваљујемо се на упућеном предлога за допуну Уредбе о мерама за време ванредног стања изазваног пандемијом КОВИД-19, која садржи и меру забране кретања у условима ванредног стања, у погледу изузећа од забране кретања и напуштања стана или куће свих жена, девојака и деце који су изложени акутном насиљу у породично-партнерским односима за време полицијског часа.

Посебно ценимо што сте препознали Координационо тело за родну равноправност којим председавам, као национални институционални механизам који се бави питањима заштите и унапређења родне равноправности, укључујући и спречавање и сузбијање родно заснованог насиља, које координира рад органа државне управе у овој области.

Имајући у виду да је питање спречавања и сузбијања свих облика насиља над женама и девојкама један од наших приоритета, и то посебно у ситуацији изазваној пандемијом КОВИД-19, сматрамо да би било упутно прихватити поднету иницијативу и допунити Уредбу сходно датом предлогу. У складу са тиме, а полазећи од наше надлежности, овакво мишљење са образложењем смо упутили надлежним органима како бисмо на тај начин допринели реализацији поднете иницијативе.

Координационо тело за родну равноправност ће наставити да даје допринос обезбеђивању доношења и примене ефикасних мера превенције родно заснованог насиља и заштите жена и девојка које су изложене и које су преживеле родно-засновано насиље, те на испуњавању обавеза преузетих ратификацијом Конвенције Савета Еворпе о спречавању и борби против насиља над женама и насиља у породици (Истанбулске конвенције). Полазећи од евидентног пораста свих облика насиља над женама и девојкама у породично партнерским односима након увођења мера ограничења кретања у бројним европских земљама изазваног КОВИД-19 пандемијом, подржали смо и усвајање Декларације Комитета Истанбулске конвенције о примени конвенције за време пандемије КОВИД-19. Њоме су све државе чланице Савета Европе изразиле одлучност и вољу да се придржавају стандарда Истанбулске конвенције као извора

смерница за мере и акције које ће националне Владе предузимати током пандемије КОВИД-19.

Из свих наведених разлога уверена сам да ћемо заједничким радом и ангажманом на овај, али и на све друге будуће одговарајуће начине, допринети смањењу свих облика насиља над женама и девојкама, те обезбеђивању одговарајуће подршке жртвама, нарочито у ванредним околностима које је изазвала пандемија КОВИД-19.

Са поштовањем,

ПОТПРЕДСЕДНИЦА ВЛАДЕ И  
ПРЕДСЕДНИЦА КООРДИНАЦИОНОГ ТЕЛА ЗА РОДНУ РАВНОПРАВНОСТ

  
Проф. др Зорана З. Михајловић

